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Protokoll der Elternratssitzung 28.04.2026 

 

Beginn: 19:00 Uhr   Ende: 20:45 Uhr 

 

Anwesende:  Vivian Fuchs, Juliane Hartung, Deborah Kley, Nadine Mikolasch, Re-

bekka Perl, Friederike Schmitt, Anne-Marie Wegner, Anna Schmidt-Hoffmann, Tobias 

Münster, Laura Lange, Melanie Kleist-Saathoff, Bettina v. der Pahlen, Madleen Ebers-

bach, Janna Mai, Yasmin Heinemann, Nadine Roschanski, Mathias Zirkel 

 

Protokollführung: Sandra Ebeling 

 

Tagesordnung:  

 

1. Begrüßung 

2. Genehmigung des Protokolls vom 03.02.2026 

3. Bericht aus der Schule 

4. Bericht aus der GBS  

5. Verschiedenes 

 

TOP 1. Begrüßung 

 

TOP 2. Genehmigung des Protokolls vom 03.02.2026  

Beschluss: Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. Es gibt keine Anmerkungen. 

 

TOP 3. Bericht aus der Schule 

Sanierung: Auf der Gesamtkonferenz wurde ein erster Entwurf vorgestellt. Dieser wird 

nun von GBS und Lehrerkonferenz geprüft und anschließend mit der Architektin be-

sprochen. Der Beginn der Maßnahmen verschiebt sich und wird voraussichtlich nicht 

im Sommer starten. Vermutlich wird zunächst im oberen Trakt begonnen (u. a. Bera-

tungsraum, Therapieraum). 
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Schulentwicklung: Im März fand ein Leitungswochenende mit Frau Lux, Frau 

Roschanski und Herrn Zirkel statt. Themen waren unter anderem der aktuelle Stand 

der Schule, Werte, Traditionen und Entwicklungsbedarfe. 

 

Ehemaligentreffen: Am 24.06.2026 um 18:00 Uhr ist ein Treffen für volljährige Ehe-

malige geplant. Entsprechende ehemalige Schülerinnen und Schüler können gerne 

angesprochen werden. 

 

TOP 4. Bericht aus der GBS 

Rahmenleitbild Ganztag: Das bestehende Leitbild soll aktualisiert werden. Künftig 

sollen insbesondere Qualitätsentwicklung und Qualitätssicherung stärker berücksich-

tigt werden, ebenso Themen wie Förderbedarfe und Schulpastoral. Herr Zirkel erstellt 

einen ersten Entwurf. Lehrkräfte, Eltern und Kinder sollen in den weiteren Prozess 

einbezogen werden. Eine Vorstellung im Elternrat ist vorgesehen. 

Ferienbetreuung / Maiferien: Die Anmeldungen für die Ferienbetreuung steigen. Ak-

tuell liegen 38 Anmeldungen für die Maiferien vor. Für Montag ist in Kooperation mit 

dem Leseclub ein Rollenspiel-Workshop geplant. An den übrigen Tagen gibt es ein 

eigenes Programm sowie Ausflüge in der näheren Umgebung 

 

TOP 5. Verschiedenes 

Grenzüberschreitende Situationen:  

Der Elternrat erkundigt sich nach dem Stand der Evaluation zum institutionellen 

Schutzkonzept. Die Beteiligung an der Umfrage war gering, eine Auswertung steht 

noch aus. Am 07.04.2026 fand der Konzepttag zu diesem Themenfeld statt, unter 

anderem mit Blick auf Kinder mit besonderen Bedarfen (z. B. ADHS, Autismus). 

Lehrkräfte und Erziehende wurden erneut sensibilisiert. 

Der Leitfaden „grenzüberschreitende Situationen“ wird überarbeitet. Zusätzlich 

ist ein weiterer Leitfaden zum Thema Kommunikation geplant. Beide sollen aufei-

nander abgestimmt werden. Der Elternrat wünscht eine aktive Einbindung in die 

Konzepterstellung. 

Hinweis an Eltern und Kinder: Kinder sollen bei Konflikten ermutigt werden, die 

Insel sowie weitere Ansprechpersonen wie Klassenlehrkräfte, Beratungslehrerin 

oder Pastoralteam zu nutzen. Auch Eltern können sich bei Bedarf an diese Stellen 

wenden. 

Weiteres Vorgehen: Die Schule erarbeitet zunächst die beiden Konzepte. An-

schließend sollen die gesammelten Gedanken mit den Eltern besprochen und er-

gänzt werden. Eine eigene gemeinsame Arbeitsgruppe ist zunächst nicht vorgese-

hen. 
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Kommunikationswege: Die Homepage wird regelmäßig aktualisiert. Dort finden sich 

auch Beiträge von Schülerinnen und Schülern. 

Elternvortrag: Für das kommende Schuljahr ist ein Online-Vortrag zum Thema „Ent-

spannter lernen zu Hause“ geplant. Veranstalter ist die Akademie für Lernpädagogik. 

Bürgersteigverantwortung: Es gab Beschwerden über nicht gestreute Wege im Win-

ter sowie Hundekot auf dem Schulweg. Für die Streuung ist offiziell die Stadtreinigung 

Hamburg zuständig. Im letzten Winter hat die Schule dies übernommen; künftig soll 

dies frühzeitiger erfolgen. Das Thema Hundekot wird nochmals aufgegriffen. 

Übergang Brückenjahr Kita zur Schule: Am 27.04.2026 fand ein außerordentlicher 

Elternabend mit den Brückenjahreltern statt. Der Übergangsprozess wurde erneut er-

läutert und mit den Eltern besprochen. Zum aktuellen Zeitpunkt kann keine Aussage 

zur Klasseneinteilung im Schuljahr 2027/28 gemacht werden, da es sich um eine pä-

dagogische Entscheidung handelt und diese erst getroffen werden kann, wenn alle 

unterschriebenen Schulverträge für das Schuljahr 2027/28 vorliegen. 

Zehntel-Lauf: Frau Schmitt konnte Herrn Alarcorn für eine gemeinsame Organisation 

ab dem nächsten Jahr gewinnen. Eine Bewerbung soll eingereicht werden. Der Wand-

seelauf wäre gegebenenfalls eine Alternative. 

Fahrradbeschädigungen in der Kita: Es wurde berichtet, dass Fahrräder in der Kita 

beschädigt wurden, unter anderem Bremsschläuche. Die Schule steht hierzu im Aus-

tausch mit der Kita und sucht nach Lösungen. 

Konzepttage: Seitens einiger Eltern besteht der Wunsch, alle Konzepttage wieder an 

Ferien angrenzen zu lassen. Aus schulorganisatorischen Gründen liegt ein Termin der-

zeit in der Woche.  

Planung der Termine im SJ 26/27: Frau Lux plant die Termine für das kommende 

Schuljahr; Vorschläge des Elternrats sollen bis Ende Mai eingereicht werden. 

 

Nächste Protokollführung: Die Protokollführung für die nächste Sitzung am 

08.06.2026 übernimmt Juliane Hartung. 

 

Nächste Sitzung: Dienstag, 08.06.2026, 19:00 Uhr in der Aula der Schule 


